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Ata Eletrônica da 7º Sessão Ordinária do 2º Período da 1º Sessão Legislativa da 19º
Legislatura

Identificação Básica: Tipo de Sessão: Sessão Ordinária do 2º Período ; Abertura:
04/09/2025 - 15:30 ; Encerramento: 04/09/2025 - 16:00
Lista de Presença na Sessão: Afonso (Gui) / PL ; Edvaldo do Povão / UNIÃO ; Jonas
Pessoa / PODE ; Júnior do Habitat PE / PODE ; Maguila / PSD ; Maria Arruda da Educação
/ PP; Saúba do Povão / SD ; Son Albuquerque /UNIÃO
Justificativas de Ausências na Sessão: Érica Uchôa / Assuntos de interesse particular. ;
Irene Marques / Assuntos de interesse particular. ; Júnior Barros / Assuntos de interesse
particular.
Mesa Diretora: Presidente: Maguila / PSD ; 1º Secretário: Son Albuquerque / UNIÃO ; 2º
Secretário: Saúba do Povão / SD
Expedientes: 1. Abertura da Sessão: Aos quatro de setembro do ano de dois mil e vinte
e cinco, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do Sr. Vereador Valdemir Nunes de Souza,
compareceram à Casa de Duarte Coelho os Senhores Vereadores. - O Sr. Presidente
convida para ocuparem os cargos de Primeiro Secretário e Segundo Secretário,
respectivamente, os Senhores Vereadores Jefferson Albuquerque da Silva e Everson
Cavalcanti Araújo (Saúba do Povão), e em seguida convida o Segundo Secretário para
fazer a Chamada dos Vereadores presentes a esta Sessão. - Verificando haver quórum
legal, sob a proteção de Deus e as tradições do povo de Igarassu, o Sr. Presidente declara
aberta a presente Sessão e convida o Sr. Vereador Jonatas Pessoa dos Santos para fazer a
Leitura de um versículo da Bíblia Sagrada, de acordo com a Resolução aprovada por esta
«Casa legislativa. 2. Correspondências Recebidas: -Convite Exposição “Viva
ernambuco: Cultura, Memória e Patrimônio": Um convite do jornal do Grande Recife

*$Qani), divulgando uma exposição em celebração à importância histórica de Igarassu como
2"cidade mãe de Pernambuco". Período: 8 a 18 de setembro de 2025. Local: Igreja Sagrado

pen de Jesus, Sítio Histórico. Horário: 9h às 17h. Foco: Riquezas arquitetônicas e
iversidades do patrimônio cultural. Ata(s): -O Sr. Presidente coloca em votação a Ata da
ltima sessão: -Única discussão da Ata da 6º (Sexta) Sessão Ordinária, do 2º (Segundo)
baríodo Legislativo, da 19º (Décima Nona) Legislatura. - Em discussão. - Não havendo
janimidade. Tribuna Livre: Inscrito, o Sr. Vereador Afonso Gui cumprimenta todos.

Agradeceu a Deus e destacou a importância de debater os assuntos da
população. Mencionou a realização de um jantar para mães gestantes no posto de saúde
do Alto do Céu, agradecendo o apoio da equipe. Ressaltou a necessidade de expandir a
cobertura de postos de saúde devido ao crescimento da população. Anunciou que "o
hospital de Garaçu voltará a as suas atividades,” com previsão de ampliação e recuperaçã
da parte elétrica para “ofertar à nossa população um melhor atendimento.” - Inscrito, o Sr,
Vereador Saúba do Povão saúda todos. Abordou o tema do Setembro Amarelo, mês de
combate ao suicídio e cuidado com a saúde mental. Lê um texto enfatizando: "somos
chamados a refletir sobre a importância da vida. O Setembro Amarelo nos alerta para o
cuidado com a saúde mental e para a necessidade de quebrarmos o tabu em torno do
suicídio. Cada palavra de apoio, cada gesto de escuta pode salvar uma vida. Que
possamos, enquanto representante do povo, fortalecer políticas públicas que promovam o
acolhimento, a valorização da vida e a esperança para todos." Reforçou a necessidade de
políticas públicas para combater e diminuir os problemas de saúde mental. - Em aparte, o
Sr. Vereador Afonso Gui endossou as palavras de Saúba, lamentando o aumento de casos
de pessoas tirando a própria vida e à busca por explicações, citando o caso de "Marco
Internet Doce". Destacou a importância de todos estarem juntos nessa luta e a fragilidade
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humana. - O Sr. Vereador Saúba incorpora o aparte, complementou, enfatizando a
importância de "sermos rigorosos em combater” o problema, especialmente no que se
refere aos filhos e o uso do digital/celular. Compartilhou um relato emocionante de um
professor que precisou interromper a aula após sua filha tentar pular de uma janela,
reforçando a necessidade de reflexão, apoio e vigilância sobre a saúde mental das pessoas
próximas. Mencionou também duas indicações suas, lidas anteriormente: Indicação nº
1243: Solicita a "recolocação da grade de proteção dos brinquedos lá de madeira lá na
praça da Saramandaia," visando a segurança das crianças. Indicação nº 1244: Pede ao
poder executivo que avalie a "construção de quiosques em volta do ]. Raposo," como forma
de incentivar o empreendedorismo e o lazer na área esportiva.
Matérias do Expediente: 1 - Projeto de Lei nº 3803 de 2025, Denomina-se de Rua
Maria Alta da Conceição Teixeira, a rua localizada no Bairro do Áveloz, neste município e
dá outras providências. Art. 1º Fica nomeada como Rua Maria Alta da Conceição Teixeira,
a rua sem nome, localizada no Bairro Aveloz, na Zona Urbana doMunicípio de Igarassu,
que se inicia na transversal com a Rua Professor Dirson Maciel de Barros, a rua está que
fica ao lado do CTEN. Autor: Maguila, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 2 - Projeto
de Lei nº 3804 de 2025, Denomina-se de Rua Professor Dirson Maciel de Barros da
Silva, a rua localizada no Bairro do Aveloz, neste município e dá outras providências. Art.
1º Fica nomeada como Rua Professor Dirson Maciel de Barros, a rua sem nome, localizada
no Bairro Aveloz, na Zona Urbana do Município de Igarassu, que se inicia na transversal
com À Rua Dr. Francisco de Assis, até a confluência com a Rua Fábio Correia, rua está que
fica/ao lado do CTEN. Autor: Maguila, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 3 - Projeto

nº 3805 de 2025, Denomina-se de Rua Maria da Silva, a rua localizada noBairro
anta Luzia, neste município e dá outras providências. Art. 1º Fica nomeada como Rua
Aria da Silva, a rua sem nome, localizada no Bairro Santa Luzia, na Zona Urbana do
lunicípio de Igarassu, que se inicia na transversal com a Alameda das Orquídeas,
tamente nas coordenadas 7º53'08,10" S 34254'49,26”W até a confluência com o

/o objetivo de mapear e identificar pessoas com deficiência, autismo e
ndições que demandem políticas públicas específicas, no âmbito do muni
ássu, e dá outras providências. Art. 1º Fica instituído, no município de Igarassu, o
dstroMunicipal de Pessoas Atípicas, destinado a mapear e identificar pessoas com
iência, Transtorno do Espectro Autista (TEA) e demais condições que demandem

acbinpanhamento especializado, visando a formulação e a implementação de políticas
públicas inclusivas. Autor: Son Albuquerque, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 5 -
Projeto de Decreto Legislativo nº 40 de 2025, Dispõe sobre a concessão de Título de

Aa Cidadão de Igarassu, e dá outras providências. Art.1º- Fica concedido o título de CIDADÃO
Ebal » IGARASSUENSE ao atual Diretor do SAMU do Hospital João Ribeiro no Município de

=) Itapissuma JEYFFERSON DE ANDRADE MARQUES em face dos seus relevantes serviços
prestados a Salgueiro e seu total comprometimento para com os munícipes. Autor: Jonas
Pessoa, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 6 - Projeto de Decreto Legislativo nº 41
de 2025, Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão de Igarassu, e dá outras
providências. Art. 1º Concede o Título de Cidadão Honorário de Igarassu, ao Senhor
Delmário Leandro da Silva, pastor coordenador da área de Cruz de Rebouças, em
reconhecimento aos relevantes serviços prestados em prol do desenvolvimento do
Município de Igarassu. Autor: Son Albuquerque, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 7
- Projeto de Decreto Legislativo nº 42 de 2025, Dispõe sobre a concessão de Título de
Cidadão Honorário de Igarassu, e dá outras providências. Art. 1º Concede o Título de
Cidadão Honorário de Igarassu, ao Senhor Gilberto Francisco Martins, em
reconhecimento aos relevantes serviços prestados em prol desenvolvimento doMunicípio
de Igarassu. Autor: Elvis Henrique, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 8 - Indicação

di jeto de Lei nº 3807 de 2025, Institui o Cadastro Municipal de Pessoas Atípicas,
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nº 1254 de 2025, a drenagem e pavimentação da Rua Aruanda, situada no bairro Bela
Vista, neste município. Autor: Maguila, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 9 -
Indicação nº 1257 de 2025, Que seja realizada a pintura dos meios fios na cor amarela e
colocadas placas de sinalização para via de mão única a Rua Ceilão, localizada no Bairro
posto do Monta, Autor: Irene Marques, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 10 -
Indicação nº 1258 de 2025, Construção De Um Poço Artesiano Na Escola Professora
Maria Do Carmo Do Rego Barbosa. Autor: Érica Uchôa, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria
lida ; 11 - Indicação nº 1259 de 2025, Construção De Um Poço Artesiano Na Creche Tia
Emocy. Autor: Érica Uchôa, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 12 - Indicação nº
1260 de 2025, A Viabilizar Um Estudo Para Implantação De Uma Escola Municipal De
Idiomas Que Ofereça Curso Do Básico Ao Avançado Aos Alunos Matriculados Na Rede
Pública Do Município. Autor: Anderson Trindade, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ;
13 - Indicação nº 1261 de 2025, Implantação/Construção De Um (Playground) Na Praça
Localizada No Loteamento Agamenon Magalhães Mais Especificamente Próxima À Rua
Japão, Contendo Brinquedos Educativos, Para A Realização De Atividade Física, Educativa
E De Lazer. Autor: Anderson Trindade, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 14 -
Indicação nº 1262 de 2025, Implantação Do Projeto “Cata-Treco” Vinculado À Coleta
Seletiva, Esse Projeto É Executado Em Outros Estado Do Brasil Que É Responsável Pela
Coleta De Resíduos Volumosos Inservíveis Gerados Nas Residências Como Por Exemplo:
Móveis, Eletroeletrônicos Domésticos, Dentre Outros. Autor: Anderson Trindade, Tipo:
Leitura, /Resultado: Matéria lida ; 15 - Indicação nº 1263 de 2025, Criação Do
Passapárte Cultural De Igarassu, A Ser Disponibilizado Gratuitamente Para MoradoresE
Visitantes, Contendo Espaços Para Registro De Carimbos Coletados Nos Principais Pontos.
Autor/ Anderson Trindade, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 16 - Indicação nº
1264/ de 2025, Para que seja estudada a viabilidade da criação de grupos de apoio
Psicológico gratuitos, em parceria com universidades públicas e privadas, a serem
alifados em espaços comunitários e unidades de saúde do município. Autor: Son

que, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 17 - Indicação nº 1265 de 2025,
ermine aos órgãos competentes a inclusão de conteúdos de proteção animal e
áj nos currículos escolares, com oficinas práticas em parceria com ONGs.Autor:
shrique, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 18 - Indicação nº 1266 de 2025,
à Implantado No Município De Igarassu O Projeto “Farinha Que Transforma Vidas”
ária Do Ex. Vereador Marcos Antônio Pacífico Das Neves, Indicado Pela Vedeadoraa O Referido Projeto Tem Como Objetivo Profissionalizar E Incentivar O

freendedorismo De Mulheres Vítimas De Violência, Depressão, Ansiedade, Visando
Bésgatar A Auto Estima Destas Mulheres. Que Esse Projeto Seja Levado De Forma
tinerante Às Comunidades Do Nosso Município. Autor: Érica Uchôa, Tipo: Leitura,
Resultado: Matéria lida ; 19 - Moção nº 63 de 2025, O Vereador que esta subscreve,
requer junto à Mesa Diretora, que seja consignado na ata de trabalhos de hoje, uma
moção de aplausos à Equipe do Atecubanos FC, pela brilhante conquista do título de) Campeão da Copa Igarassu de Futsal 2025, demonstrando garra, espírito esportivo e* dedicação, elevando o nome do nosso município no cenário esportivo. Autor: Fofão, Tipo:
Leitura, Resultado: Matéria lida ; 20 - Moção nº 64 de 2025, O Vereador que esta
subscreve, requer junto à Mesa Diretora, que seja consignado na ata de trabalhos de hoje,
uma moção de aplausos à Equipe dos Polêmicos FC, pela destacada participação
conquista do título de Vice-Campeão da Copa Igarassu de Futsal 2025, evidenciand
talento, união e comprometimento com o esporte local. Autor: Fofão, Tipo: Leitura,
Resultado: Matéria lida ; 21 - Moção nº 65 de 2025, O Vereador que esta subscreve,
requer junto à Mesa Diretora, que seja consignado na ata de trabalhos de hoje, uma
moção de aplausos à Associação Atlética de Igarassu, pela honrosa conquista do título de
Vice-Campeã da Liga Norte/Nordeste de Futsal, representando com excelência o Estado
de Pernambuco e, em especial, a nossa querida cidade de Igarassu, levando orgulho e
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inspiração para todos os nossos atletas e cidadãos. Autor: Fofão, Tipo: Leitura, Resultado:
Matéria lida ;

Considerações Finais: Após as falas, o Sr. Presidente encerra a presente sessão,
convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, próxima terça (9). E para constar,
eu, Ivangela Câmara Barbosa, mat. 034, lavrei a presente ata, que se aprovada, vai
assinada pelo Presidente e Primeiro Secretário da sessão, de acordo com o que estabelece
o Regimento Interno da Câmara Municipal de Igarassu, Casa de Duarte Coelho, em 4 de
setembro de 2025.

Assinatura da Mesa Diretora da Sessão


